Всем присутствующим здравствуйте. Начинаем отчет главы Октябрьского сельского поселения,  Октябрьское сельское поселение включает в себя 4 населенных пункта это деревни Альбин и Боробино, поселок Октябрьский-1, и административный центр п. Октябрьский-2. Территория Октябрьского с/п составляет 7 316,91 га из них земли лесного фонда – 5 277,78 га это 72,1% от территории, земли сельхоз назначения – 1 441,78 га это 19,1%, земли водного фонда 336 га это 4,7% и застроенная территория – 256 га это 3,5% от всей территории. Население  по поселению на начало 2022 года 65 жилых дворов, в них проживает 167 человек, отток населения составил с 2019 года по 2022 год, 87 человек, приток 1 человек.
Резкий отток населения связан с сильнейшим наводнением прошедшим в июне- июле 2019 года  в Тулунском районе, Октябрьское сельское поселение также пострадало от большой воды, были полностью затоплены два населенных пункта д. Альбин и п. Октябрьский-1, и частично пострадал п. Октябрьский-2 все жители пострадавшие от большой воды получили соц. выплаты на приобретения жилья и реализовали свои сертификаты и в основном все выехали на новые места жительства, на данное время ведется работа по упразднению населенных пунктов д. Альбин и п. Октябрьский-1.
За период 2019 года по 2022 год в п. Октябрьский-2 прошли большие перемены. 
После наводнения прошедшего в 2019 году также пострадало здание МКУК «КДЦ п. Октябрьский-2», после проведения всех обследований и получения положительной экспертизы, из Федерального и областного бюджета были выделены финансовые средства на проведение капитального ремонта здания МКУК «КДЦ п. Октябрьский-2» в сумме 13 миллионов рублей.  Ремонт здания начался в 2019 году и закончился в 2020 году, также в 2020 году из областного бюджета были выделены денежные средства в сумме 2 миллиона 400 тыс. рублей на приобретение оборудования и книжного фонда в поселковую библиотеку; были приобретены световое музыкальное электрооборудование, оргтехника, мебель, одежда сцены, кресла для зала, книги, теперь это современный хорошо оснащенный дом культуры в поселке, в котором проводятся праздничные мероприятия ведутся кружки для населения.
 Нельзя не упомянуть про пандемию корона вируса Ковид 19 в 2020 году по 2021 год, при котором были приостановлены очные процессы в образовании, учреждения были переведены на дистанционный режим работы (школа, клуб), но даже и при таких обстоятельствах при отсутствии интернета в поселке, коллектив преподавателей сумел организовать образовательный процесс сейчас ограничения снимаются. По нашему поселению  можно сказать пандемия корона вируса проходила спокойно. 
   В Октябрьской школе обучаются  18 детей с 1 по 9 класс, детский сад посещают 13 детей, в детском саду есть 2 свободных места.
 Все основные предметы в школе преподаются, коллектив учителей школы дружный, постоянно повышают квалификацию, здесь хочу остановиться более подробно, школа у нас является поселково образующей организацией и отток учеников для нас не желателен если мы хотим чтоб наш поселок не канул в историю, мы должны поддерживать нашу школу. Тем более в 2020 году были приобретены компьютеры и оборудован  компьютерный  класс, также был сделан теплый туалет, пробурена скважина для нужд школы, в столовой были установлены ванны для мытья посуды, было подведено водоснабжения, также была заменена теплотрасса и замена  новых котлов под уголь. Идет работа по подготовке к капитальному ремонту здания школы.  
   В конце 2019 года на территории Октябрьской школы был установлен пожарный резервуар для нужд поселка, также  в 2021 году в п. Октябрьский-2 был проведен интернет по программе УЦН, были подключены школа и детский сад к интернету, около здания школы установлена точка доступа бесплатного Wi-Fi для населения, на данное время ведется работа по подключению к сети интернет, администрации, КДЦ, ФАПа и населения.
30 сентября 2021 года для жителей п. Октябрьский-2 произошло знаковое событие после 11 лет отсутствия транспортного сообщения с  большой землей, был введен в эксплуатацию железобетонный автомобильный мост, теперь жителям поселка не придется мучаться летом  на пароме который тоже сильно зависел от водонаполняемости реки, а весной и осенью во время ледохода и ледостава так вообще были оторваны от большой земли. Строительство моста шло с 2019 по 2021 год в течении 2-х лет мостостроительным отделом дорожной службы Иркутской области, теперь этот замечательный объект я думаю  будет нам служить долгие годы. После открытия моста жизнь в поселке изменится к лучшему.
В конце 2021 года в п. Октябрьский-2 был построен новый современный ФАП, была завезена мебель и оборудование, теперь каждый житель может получить своевременную квалифицированную помощь в современном здании ФАПа.
В 2020 году было установлено уличное освещение в д. Боробино. Ведется работа по добавлению светоточек в п. Октябрьский-2 .
Бюджет Октябрьского сельского поселения является глубоко дотационным, основная часть это выплата заработной платы работников администрации и работников МКУК «КДЦ п. Октябрьский-2», и дорожный фонд из которого идет оплата на уличное освещения, уборка дорог от снега, также в 2020 и 2021 году был проведен ремонт автодороги по ул. Набережной в д. Боробино, в 2022 году будет проведен ремонт дорог в п. Октябрьский-2 так как до этого времени не было возможности проведения работ из-за отсутствия моста.
Так же в 2020 году были установлены контейнерные площадки под ТКО, в связи с тем что не было моста, вывоз мусора из п. Октябрьский-2 был не возможен, сейчас в ближайшие недели будут установлены контейнерные баки  и будет ходить машина по вывозу мусора, сразу хочу сказать что мусор, который  можно бросать в контейнеры - это пластик, стекло, железные банки и. т. п.
В связи с дефицитом бюджета, хорошим подспорьем для населения являются народные инициативы, в 2019-2020 году на это выделялись по 100 000 тыс. рублей в год, в 2019 году были приобретены, ноутбук для библиотеки МКУК «КДЦ п. Октябрьский-2», также проф. лист для водонапорной башни, трубы для летнего водопровода, частично адресные таблички, звуковая пожарная сирена, в 2020 году была приобретена детская игровая площадка, ограждение для неё, был приобретен насос для водонапорной башни и оборудование для ремонта водонапорной башни. В 2021-2022 году народные инициативы были увеличены до 200 000 тыс. рублей в год, в 2021 году были куплены спортивные уличные тренажеры, которые будут установлены и ограждены совместно с детской площадкой на новом месте после оформления нового участка земли, так как прошлый участок пришлось оперативно передать под строительство нового здания ФАПа , и ограждение к ним, в 2022 году планируется приобрести дополнительный насос, оборудование для ремонта водонапорной башни, электрогенератор,  дополнительное ограждение детской игровой площадки, также будет приобретен спортивный инвентарь для МКУК «КДЦ п. Октябрьский-2» на сумму 50 000 тыс. рублей.
 В данное время на территории Октябрьского сельского поселения  работает основная школа, детский сад, работает клуб, библиотека, ФАП, также имеется две торговые точки, есть своя добровольная пожарная команда, которая оснащена пожарной машиной помпами, ранцами для тушения пожаров. 
В заключении хочу сказать что с 2019 по 2022 год, период был непростой это и 2019 год когда произошло сильнейшее наводнение при котором пострадало и наше поселение, это и пандемия корона вируса с её ограничениями с 2020 года и по сей день  и 2022 год начался непростой это спец. операция на Украине, где много страдает мирных жителей и им требуется наша поддержка в виде гуманитарной помощи. Но было и много хорошего это и долгожданное открытие  моста, нового ФАПа, ремонт клуба, проходили ремонты в школе, запуск интернета, для нашего поселения это даже очень хорошо, и чтобы и дальше наше поселение жило и процветало нам надо вместе работать над этим.
Спасибо за внимание! 


[bookmark: _GoBack]
 

